

## El señor Gil Robles pronunció ayer un discurso en Córdoba

Córdoba 13.—En el Gran Teatro, pronunció ayer su anunciado discurso el señor Gil Robles.

Primeramente hablaron Carrascal y Alzpuñ. El señor Gil Robles, comienza diciendo que se ha tomado el acuerdo de suspender toda su campaña electoral para atender desde Madrid las incidencias electorales. Córdoba ha sido la excepción por que ya que nuestra campaña se levanta, dice, contra los poderes personales no podía yo dejar de venir a Córdoba provincia donde tiene asiento el caciquismo máximo de quien pretende ejercer un omnímodo poder personal. La segunda por que viniendo aquí se puede hablar por primera vez sin la investidura parlamentaria. Dice que va a explicar a los cordobeses lo que hará en las nuevas Cortes en el escaño como diputado o en el banco azul.

Añade que es un error pensar que no deben dirigirse ataques al jefe del Estado por quienes actúan dentro del régimen y expone su tesis. Hay diferencia entre el jefe del Estado de una monarquía y el de una república. El rey no es responsable de política ni criminalmente sino sus ministros por que el Poder es hereditario y de origen divino. Así consta en la Constitución del 76. Por la del 31 el jefe del Estado es responsable política y criminalmente y el poder emana del pueblo y su origen, en una República laica, tampoco puede ser divino. La conducta del jefe del Estado es susceptible de toda clase de enjuiciamiento.

Se dice que mi posición es de ataque al régimen. No creo que se diga en serio. Mientras no haya otra Constitución la cumpliremos aunque sea a disgusto. Lo conservador es poner a país de manifiesto todos los hechos y conductas y eso a mi juicio es cumplir la Constitución aunque resulte molesto que se entere el Presidente de la República que se marche. En estos últimos dos años se aprecia la lucha entre el poder moderador con las Cortes y con la voluntad popular. Por sospecho se nos negó la participación en el Poder pero cuando se constituye un partido serio, cuando un hombre de limpia ejemplaridad pone de manifiesto sus propósitos por entender que así sirven a España, no se puede dudar de la sinceridad de esos hombres.

Ninguno de los que integran nuestro partido habían tenido contacto con el pasado. Surgimos nuevos a la política española. No tiene derecho a dudar Portela el solitario de las Ramblas, ex ministro de la monarquía. Ni tampoco esa serie de ministros transfugas que en las elecciones municipales del 12 de Abril confirmaban en manifiestos que la monarquía era con-

substantial con España. Los que tenemos derecho a dudar somos nosotros. Portela en tiempo de las Constituyentes era perfectamente conocido como vizeconde y a pesar del tiempo no ha podido substraerse a llevar la corona nobiliaria en prenda al alcance de las miradas de todos en el salón de conferencias del Congreso.

¿Será que eramos un peligro para el régimen? El peligro es el Gobierno y no el Gobierno no realiza la tarea de evitar que se injurie a las instituciones lo evitaremos nosotros. Tengo pruebas para manifestar la falsedad de la campaña. Lo que necesito son vuestros votos para imponer decencia política y acabar con las dietaduras embozadas.

El estado actual de cosas terminará tan pronto como se reúnan las Cortes y entonces pondremos de manifiesto muchas verdades y en claro como en el año 33 y a pesar de la hostilidad manifiesta del Presidente de la República al partido radical entregaba el Poder para hacer las elecciones a un masón, Martínez Barrio y hoy le entrega a otro masón. Es una coincidencia. Habrá que poner en claro cual es la auténtica soberanía.

El señor Gil Robles se trasladó al teatro del duque de Rivas abarrotado de público. A la llegada se le ovacionó con entusiasmo. En el Duque de Rivas desarrolló un punto de su discurso. Hizo referencias a la lucha entre el poder moderador y las Cortes disueltas.

Expone como base fundamental de la política ceditista la resolución del problema del paro. Expone las razones de índole mundial. Pide orden, tranquilidad paz para estimular al capital y la protección del Gobierno para el estímulo del trabajo y relata cuanto la Ceda ha hecho en beneficio del proletariado. Añade que está a la disposición de don Cirilo del Río, esa especie de ungüento amarillo que para todo sirve. Exhorta al cumplimiento del deber.

Desde el duque de Rivas el señor Gil Robles se trasladó al teatro Góngora donde dirigió un saludo.

A las dos de la tarde en el círculo de «La Amistad» fué obsequiado Gil Robles con un banquete. A los postres dedicó un recuerdo al que fué diputado por Córdoba Medina Tegores.

A media tarde el señor Gil Robles salió para Madrid.

## Ayer se verificó en Madrid el homenaje a la minoría monárquica

Madrid 13.—Los elementos monárquicos rindieron en la mañana de ayer un homenaje a los diputados que integran las minorías monárquicas de los partidos de Renovación y Tradicionalistas. El homenaje consistió en un mitin que comenzó en el Cine Madrid y terminó en el Monumental, siendo retransmitido por radio al Teatro de la Zarzuela. Los tres locales estuvieron llenos.

El orden interior fué mantenido por jóvenes uniformados del requeté tradicionalista y de Renovación Española. Se recibió un aviso de la autoridad disponiendo que los jóvenes que vestían uniformes se los quitaran o cubrieran con chaquetas o abrigos. Fué recibida con grandes protestas y silbidos. Impuesto el orden los requetés desfilaron por las distintas salas de espectáculos entre grandes vitores a España. La orden de la autoridad fué cumplida y los requetés conservaron únicamente las boinas rojas y sus distintivos y guiones.

La presencia de los oradores y diputados en los salones fueron recibidas con atronadoras ovaciones. Se vitoreó a la España tradicional, al general Sanjurjo, a Primo de Rivera y a la Guardia civil.

Comenzó el acto en el cine Madrid con un discurso del miembro del Tribunal de Garantías don Victor Pradera.

Las Cortes que nacieron bajo el signo de la victoria—dice—han terminado dentro de la mayor desilusión. A las minorías monárquicas no les cabe responsabilidad alguna. Hicieron posible la amnistía y lucharon contra las leyes laicas y el separatismo y marxismo. Las naciones no son cosas de indias que puedan estar sometidas a las experiencias de los hombres. O sea que hay que aplicar a la sociedad los sistemas sociales adecuados a su configuración. Nuestras minorías señalaron en el curso de la segunda legislatura los males que había que curar en el orden político y en el social. La República no es solo una forma, tiene un contenido: la revolución. El Presidente de la República no ha hecho posible la deseada reforma constitucional. La República no es una forma de gobierno. Es un instrumento de combate revolucionario. Termina diciendo que la minoría monárquica ha brindado a España desde las Cortes una serie de soluciones.

Al levantarse en el Monumental Cinema el señor Calvo Sotelo es recibido con una gran ovación. Este acto—dice—fué organizado antes de ser firmado el decreto de disolución y ello, hace que el acto se convierta en rendición de cuentas. Nuestra política ha sido arrogante y clarividente. Nos encontramos puros; no hemos corvido con la República (Ovación). Miente quien diga que nosotros soñamos con una catástrofe al traer la Monarquía que si instáremos bajo un Estado Corporativo y totalitario. Nosotros no hubiéramos dado lugar a las catástrofes que han ocurrido en nuestro país. Primero Asturias y después la revolución que es la ley de la República (Aplausos).

En 1934 dijimos que si plenos poderes no se solucionaba la vida económica del país. Samper declaró que era necesaria una dictadura económica. Gil Robles presentó luego un proyecto de plenos poderes económicos y fracasó en la Cámara.

Recordad la ley de cultivos de Cataluña y el voto de confianza que obtuvo el gobierno Samper. Si este deja el Poder en el mes de Julio no se hubiera desarrollado la revolución de la Generalidad. Se aprobó la ley de 2 de Enero de suspensión del Estatuto y la Generalidad sigue en pie sembrando la revolución. Se han vuelto a hacer los trasposos de servicios. El separatismo reaparece de nuevo y el Estat Catalá no ha sido todavía pasado a fuego como deben serlo todas esas instituciones.

Los republicanos auténticos solo han tenido arañazos en esta República. Tenemos derecho a censurar a los conculcadores de la Constitución. Cuando la legalidad falta en las alturas del Poder entonces se impone la desobediencia. A la fuerza que yo invoco es a la fuerza orgánica para que la sangre del ejército se mezcle con la civil. No me importa que llamen milicianos a los que se llaman milicianos.

Y para su publicación en EL BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA DE ALICANTE, se firma el presente en Madrid a cuatro de Enero de mil novecientos treinta y seis.—V. B. El Juez, (firma ilegible). El Secretario, Francisco de P. Rivas.

tarista ni pretoriana esto. Lo que no quiero es ser antipatria. El Estado fuerte no se concibe sin un ejército fuerte que es la columna vertebral de la patria. Aplausos y vivas al Ejército.

La supremacía del poder civil ha da acudir a la suspensión de garantías constitucionales para defender al Ejército y acabar con la campaña nauseabunda que contra él se hace. Los hechos proclaman que no existe supremacía del Poder civil.

Las próximas elecciones han de ser las últimas y si triunfamos no iniciaremos una política de contemporalización al Parlamento de la pausa le sucederá el de la prisa. Proclamemos que el Parlamento que venga es constituyente y actuará sin ninguna remora. Las próximas Cortes por ser constituyentes no tendrán freno ni en la Constitución ni en los altos poderes. Ya he oído el grito enfático de «a por trescientos» (risas), pero nosotros lo completamos así: «a por el gobierno; a por el gobierno; a por el Presidente (Ovación). Este gobierno ha ido por los pasillos pidiendo diputados y sembrando ambiciones. Derrocar a un monarca puede ser empresa de titanes pero derribar a un Presidente de la República nombrado por mandatarios del pueblo es fácil. Debemos modificar el grito en este sentido: «A por el». Hay que ir también contra el marxismo, el separatismo, los partidos políticos que corrompen... Una gran ovación impide oír las últimas palabras del señor Calvo Sotelo. Durante todo el discurso menudearon los aplausos.

Interviene después el Presidente de la minoría tradicionalista de las Cortes, don Tomás Domínguez Arevalo. Estudia luego los conceptos de revolución y contrarrevolución para sacar la consecuencia de que la República es la forma política de la revolución. Nuestro lema único en las elecciones debe ser: Por España. Combate el régimen parlamentario y dice que ha terminado la cuquería y hay que afirmar el lema tradicionalista: «Dios, Patria y Rey». Ese lema de la Comunidad tradicionalista es hoy el lema de todas las fuerzas monárquicas. Termina diciendo el señor Domínguez Arevalo que siendo ellos los más y los mejores se ha de ir a las elecciones, no «a por los trescientos», sino «por España». (Grandes aplausos).

El señor Goicoechea, jefe de la minoría de Renovación Española y último orador del homenaje pronunció su discurso en el Cine Madrid. Somos monárquicos y enemigos del sistema imperante al que no podemos ni saludar. Nosotros no odiamos a la República; la despreciamos. Acudiremos a las elecciones en frente de batalla que reñiremos en las urnas y donde se produzca.

No nos basta conque el frente electoral sea antipresidencialista; ha de ser también antirrepublicano y contra el separatismo y laicismo. El artículo 85 de la Constitución se ha convertido en una charada en la que el «todo» es un despido. La presente lucha electoral me la representó como aquella escena del incendio de Roma contemplada por Nerón. También ahora, desde el campo del Moro al quien contemplará cómo se incendia España. Las próximas Cortes tendrán como primer paso el estudio y dictamen de la conducta del jefe del Estado.

Prosigue luego con gran dureza su ataque al jefe del Estado y dedica un recuerdo a la ex familia real (Muchas voces en el Cinema Monumental dan vivas al Rey, gritos que son apagados por los frenéticos vivas del requeté a su Rey legítimo). Se impone el orden y césate el incidente. El señor Goicoechea continúa su discurso y tiene párrafos humoristas para el Partido Progresista. No admitiremos alianzas electorales—sigue diciendo—sin las condiciones siguientes: Primero reforma de la Constitución y pacto poslectoral para poder llegar a ella. Señala los artículos de la Constitución que han de desaparecer e indica como principal el número 26. No solamente hemos de ir contra esto sino contra los decretos especiales, entre ellos el que expulsó a la Compañía de Jesús.

Denomina de republicano arrepentido al señor Salazar Alonso. Después de estos actos se celebraron banquetes en dos hoteles.

CONSULTA DE Enfermedades nerviosas y mentales Doctor T. Martín Cid

Avenida del Dr. Gadea n.º 4 principal ALICANTE

## Notas políticas Crónica social

Nuestro querido colega «Diario de Alicante» se está mesando los cabellos desde que ocupa la alcaldía don José P. de Bonanza, y sobre todo, desde que se enteró de que «El Luchador» no le molestó la designación. Para él no hay más problema que este. Se vé que para él la salvación de la Patria está en la alcaldía de Alicante, no en el triunfo de un frente único antirrevolucionario.

En el tren correo descendente de Madrid llegó, el domingo por la mañana, a nuestra capital el ex presidente del Consejo de ministros don Joaquín Chapaprieta.

Acompañaban al ilustre viajero buen número de amigos y correligionarios y en el andén de la estación de Alicante fué recibido por comisiones de correligionarios de la capital y de casi todas las localidades de la provincia que le testimoniaron su afecto y adhesión.

Dijo que las próximas elecciones revisten excepcional trascendencia política y que precisa ir a ellas con optimismo y seguridad en el éxito.

Manifestó que en el bloque electoral que va a constituirse en nuestra provincia no predominará ni el número ni los nombres de las personas de los sectores políticos que lo formen, sino que será presidido por un espíritu de entusiasmo y de abnegación y hasta de sacrificio de los partidos y organizaciones.

Como verdadero demócrata prometió acatar la resultante que se derive de la contienda, pero se opone a que se le mermen sufragios por abusos, coacciones o amenazas extremistas.

Por contar con la asistencia del bloque que integra el Partido Republicano Independiente vá a la reelección para ostentar la representación parlamentaria de Alicante y pide el concurso y apoyo entusiasta de todos los representantes de las organizaciones locales y regionales congregados en el confortable comedor de Diana.

El señor Chapaprieta fué ovacionado y vitoreado al terminar su discurso.

Ayer estuvo en Alicante el subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, don Miguel de Cámara, que fué recibido por numerosos amigos.

Se hospedó en el Hotel Victoria, donde fué visitadísimo por comisiones de los pueblos de la provincia que le ofrecieron su apoyo en la próxima contienda electoral.

El señor de Cámara almorzó en el Palace Hotel, con algunos amigos, y a últimas horas de la tarde estuvo en el gobierno civil.

En el exprés de la noche salió para Madrid, siendo despedido por gran número de amigos, entre los que se hallaba el gobernador civil de Murcia don Francisco Gozalbez, que vino expresamente a saludarle.

El Bloque de Derechas de Orihuela ha designado a don Eusebio Escolano para que figure en la candidatura de derecha en la próxima contienda. Pertenece a la Derecha Regional, y como representantes de este grupo político, figurarán además en la candidatura los señores Moltó y Torres Sala.

Como se ha de dar entrada en la candidatura a otros grupos políticos, queda eliminado en esta elección el señor Alberola, que por su falta de tacto y experiencia, pudiera inferir daño al triunfo de los coaligados, ya que muchos afines víctimas de sus incorrecciones y de su cólera, no están dispuestos a aceptar su nombre.

Salió para la capital de la República, el exalcalde de esta localidad, don Alfonso M. de Santaolalla.

—Ya se han puesto a la venta en nuestra ciudad los productos CREMACAO

—Con toda felicidad, ha dado a luz una preciosa niña, la señora doña María Bas Luis, esposa de nuestro estimado amigo don Manuel Alvarez, e hija del industrial don Francisco Bas, también querido amigo nuestro.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres y abuelos.

—Nuestro particular amigo el catódrico del Instituto don Javier Gaztambide nos ruega, con motivo del fallecimiento de su esposa doña Julia Bermúdez Devós, (q. e. p. d.) y ante la imposibilidad material de corresponder personal y directamente a cuanta correspondencia y visitas de pésame ha recibido, que desde estas columnas expresemos su profundo y sincero reconocimiento, a cuantas personas han manifestado su condolencia, como igualmente su hermano político señor Bermúdez Devós.

—Con su esposa y acompañado también de su hermana doña Ascensión Moya de Ruiz de Aguirre, ha estado unos días en Alicante don Joaquín Mola industrial de Zaragoza.

—Ha marchado a Albacete acompañado de su hijo Adolfo don Enrique Favierez.

—Salió para continuar sus estudios en Madrid, en la Facultad de Medicina, don Francisco Pérez Fillola.

—JABON CREMACAO alimento del outis.

—Ha llegado precedente de Albacete, con su distinguida esposa, doña Concepción Gotor Perier, el teniente de Aviación don Rafael Padilla.

—En Orihuela ha fallecido el joven abogado don José María Gutiérrez («Ramón Sitjé»).

Su muerte ha sido sentidísima. A su apenada familia testimoniamos nuestro dolor.

—Con su esposa doña Antonia Candela Gómez, ha regresado de su viaje de bodas don Lorenzo Elordi.

—Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba don José Espuch Vidal.

—Defienda el encanto de su juventud. ESPUMA CREMACAO volverá su outis a la infancia.

—Se encuentra enfermita la niña Pepita Lledó Brotons, hija del industrial de esta localidad don José.

—Ha fallecido repentinamente en nuestra ciudad el fabricante de turrones de Jijona don David Ibañez, padre del arquitecto del Ayuntamiento de Alicante.

—Por su carácter y sus bondades gozaba de mucha estimación y su muerte ha sido muy sentida.

—Falleció don José Navarro Palau, cobrador jubilado del Banco Central en esta plaza.

—Ha llegado de Madrid para pasar el invierno en nuestra ciudad, el propietario asturiano don Eduardo Fernandez de Castro con su familia.

## Para las señoras

El barato de las pieles; pieles de 50 colores a 90 céntimos. Pieles fantasía alta novedad.

Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pts.

No equivocarse.—El piso de las Pielos.—San Vicente, 32, primero.

## Propague Vd. EL DIA

†  
EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR

**Don Antonio Martínez Torrejón**  
LOPEZ DE AYALA

Decano del Ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad

Falleció cristianamente el día 8 de enero de 1936

Habiendo recibido los S. Sacramentos y la Bendición de S. S.

**D. E. P.**

Mañana martes a las 10 y media, se celebrarán funerales por su alma en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, y todos los días, a partir de hoy lunes, se dirán las misas gregorianas en el altar de la Santísima Virgen de los Desamparados.

## INFORMACION DEPORTIVA

### Rotundamente salió derrotado el Bacing

#### YA LO DIJIMOS EL SABADO

Todo el mundo aparecía con una cara más larga que un moquero de hierbas. «Que viene el Bacing! ¡Cuidado con Chás! Estas eran las exclamaciones más corrientes, entre otras, que atronaban por el espacio futbolero alicantino zumbando en los oídos del hincha y de las cuales tanto se temía; pero llegó el día señalado y «chás» se hicieron «cisco» las exclamaciones, viniendo abajo todo el andamiaje de que se componía el edificio del Sardiner. Y la delantera tan flamante, ¿dónde está? Preguntábamos nosotros y nos contestaban desde la grada: «Es que está «cucá».

Más tarde decíamos nosotros, al verles actuar: «Es que habrán venido a volar el «milucho», digo la milocha, pero no hacía viento y claro... no voló».

Lo pronosticábamos el sábado en nuestra sección de pronósticos. No hay que temer tanto al visitante que el Hércules ha hecho mejor campaña y con la del domingo lo demostraríamos que así era y el resultado y curso del partido ha venido a confirmar lo nuestro.

¿A qué ese temor? ¿Por que haya venido al Madrid ya se come a los hombres crudos? Ni pensar. Repito la frase de un colega catalán al hablar del partido Barcelona-Athlético de Bilbao, que ganaron los catalanes: «Aún hay clases» y tanto como las hay.

Algunos de los queridos lectores que los leen, no comulgaban con lo que decíamos; decían ellos que eso era tener mucha confianza, y al finalizar el partido prestos han acudido a felicitarnos. Y nosotros contentísimos por haber acertado.

Ye lo digimos el sábado y lo repetimos hoy con la tan conocida frase: «no es tan fiero el león como la gente lo pinta» y en este caso la gente son los muy ilustres colegas madrileños, maestros de maestros en el arte de la pluma.

(Por bajo suena una voz: «Que se creen ellos»). «AL QUE APELLIDO NO TENIA...»

...García le ponían. Y esto es lo que le ha ocurrido al otro García, al doctor, que no encontraba medio centro y ha oído uno y ninguno más vulgar que un simple García.

Porque, señores, si a ese chico lo internacionalizan ¿que no harán lo luterano? No sabemos cuántas veces mejor medio centro que el cántabro.

Pero claro, el dictamen del «forense» de turno es favorable al tocoyo de apellido, y en esto vemos algo de familia. A lo mejor son primos y ha sido una primada; ahora que con los austriacos no valdrán copias, no se crea el García seleccionador que en Austria todo es Viena y se diga: para una vulgar «vienna» un más vulgar «García».

#### EL JABON DE AFEITAR CREMACAO, satisface la necesidad de afeitarse a diario.

#### LOS NUESTROS

Los nuestros ya se sabe cuales son: esos que se han propuesto ganar la liga máxima para Alicante, ¿enterados de quienes son?

No hemos visto por casa aún desfilar a todos los clubs de esta liga, pero difuntamos haya un conjunto tan completo como el del Hércules. Por líneas, por individualidades, están todos tan compenetrados del sitio que desempeñan en el campo que un maestro inglés no lo haría igual que estos simples alumnos; de los más aventajados de la península.

El goal que le marcaron a Pérez, no enturbia nada su brillante actuación. Una gran tarde de la pareja defensiva, en la que por separado tenemos cerebro y corazón, ambas cosas que ayer respondían por Goyeneche, el corazón, la valentía, y Maciá, el cerebro, la inteligencia, que en todo momento salvaron de situaciones más o menos peligrosas la portería.

La completísima línea media, honra y prez del aficionado alicantino que se mira y remira en ella como cosa extraordinaria; y así es, porque no todos los equipos pueden presumir de una línea tan completa y bien conjugada como la local. Salvador, Rosalén, Salas: los mosqueteros modernos alicantinos.

seta blanquiazal defendieron el pabellón deportivo local.

#### LOS OTROS

Los otros son los de allá, los forasteros, que no nos convencieron tanto como a los cronistas madrileños, los cuales se echaban las manos a la cabeza porque vencieron a «su club», al Madrid.

Pedrosa bien, pero sin excesos: un canchero más. Ceballos e Iardía, una buena pareja de backs, sin presumir; mejor Ceballos. Vitor, García y Germán, de igual clase que el portero: una media más. Y la delantera tan discutida no se vio, solo Larrinaga, el mejor de los racinguistas, demostró ser clase; Chás su goal y nada más. Los restantes sin destellos, cumpliendo.

#### El hombre moderno necesita afeitarse diariamente. CREMACAO lo permite.

#### LOS GOALS

Llevábamos catorce minutos de juego, cuando Mendizábal en jugada personal chuta con la izquierda a media veuita parando Pedrosa, pero es tan fuerte el chut, que se le va de las manos incrustándose el cuero en la malla de la red, siendo el primero; que es recibido con aplausos.

Y viene el segundo del primer tiempo. Salvador pasa a Mendizábal que ce de por bajo a Morera el cual viendo a Blázquez en mejor posición le pasa la pelota marcando el centro a los treinta minutos.

En este primer tiempo y casi al final hay una jugada entre Taton y Aparicio que resuelve este de gran chut obligando a Pedrosa al despejar el tiro que lo envíe a corner; sacado por Mendizábal no acarrea peligro, finalizando esta mitad con el tanteo de dos a cero favorable al Hércules.

El segundo tiempo tiene las mismas características que el primero. A los once minutos recoge Aparicio internándose al centro pasando luego a Taton que desde el extremo centra y de cabeza Blázquez hace subir a tres el marcador.

La alegría se refleja, en el semblante de todos los que presenciábamos la pelea, alegría que aumenta cuando ocho minutos después Salvador pasa a Morera que entre los dos defensas dispara con suerte marcando el cuarto.

Cinco minutos después en un avance forastero, Tallo centra y Chás salva el honor con un bonito goal de cabeza.

Y así termina el encuentro, con el rotundo triunfo alicantino de cuatro a uno.

#### ARBITRO Y LINIERS

Muy bien Arribas, que fue despedido con una gran ovación, premio a su arbitraje tan justo, y Cuartero y Murcia, acertados corriendo la banda.

Y es lo que decimos nosotros que estos señores de la banda no tocan nada y del centro sí.

#### EQUIPOS

Racing: Pedrosa; Ceballos, Iardía; Vitor, García, Germán; Coca, Milucho, Chás, Larrinaga; Tallo. Hércules: Pérez; Goyeneche, Maciá; Salvador Rosalén, Salas; Mendizábal, Morera Blázquez, Taton, Aparicio. JOSE G. MORATO

#### FUTBOL INTERNACIONAL

### Holanda derrota a Francia por 6 a 1

París 13.—Se jugó el encuentro Holanda - Francia venciendo por 6 a 1 Holanda. Hubo gran expectación y mucha decepción por parte del público francés.



EXIJA ESTA MARCA EN LA CUBIERTA DE CADA EMPLASTO

### Resultados

#### Primera división

Athlético de Bilbao 1 - Madrid 0. • Betis 2 - Barcelona 0. Hércules 4 - Racing 1. Athlético de Madrid 2 - Valencia 2. Español 6 - Sevilla 1. Oviedo 5 - Osasuna 2.

#### Segunda División

##### PRIMER GRUPO

Deportivo 3 - Avilés 1. Nacional 3 - U. Vigo 0. Sporting 2 - Valladolid 0. Ceita 2 - Zaragoza 1.

##### SEGUNDO GRUPO

Iúpité 1 - Arenas 1. Badalona 3 - Donostia 1. Baracaldo 3 - Girona 0. U. Irún 3 - Sabadell 0.

##### TERCER GRUPO

Elche 2 - Gimnástico 2. Mirandilla 2 - Recreativo 2. Malacitano 0 - Murcia 1. Levanta 2 - Jerez 0.

Ya puede Vd. afeitarse a diario, si emplea CREMACAO.

### BOXEO

#### Cinturón Alicante

##### UN GRAN EXITO DEPORTIVO

Una vez más y ahora más que nunca hemos de elogiar la impropia labor que el organizador señor Hernández viene desarrollando en «pro» del noble arte del boxeo. Tenemos la seguridad absoluta de que en el tiempo que viene organizando no ha obtenido ni el más mínimo beneficio, todo ha sido pérdidas, pero creo no le ha hecho desanimar y la demostración más palpable nos lo ha demostrado con la organización de este torneo en el que participarán más de ochenta aficionados de Alicante y la provincia.

Sinceramente nos parece acertadísima la organización de este torneo ya que será la verdadera y única forma de fomentar este deporte y también de encontrar las figuras de que carecemos en la actualidad como los hubieron en otros tiempos y que tan alto colocaron el pabellón pugilístico de Alicante.

En la reunión de ayer en el Salón España pudimos apreciar en algunos amateurs que hay verdadera madera de boxeadores y que cuidándolos serán las estrellas de mañana.

En el primer combate el alicantino Vilanova a pesar de su triunfo neto sobre el alicantino Guillén por puntos ha sido excluido del torneo por exceder del peso. Es lamentable que este muchacho que nos demostró un gran clase no pueda seguir el torneo, pues tenemos la seguridad de que hubiera dado mucho que hacer. Posee un boxeo elegante y coloca la derecha formidablemente. Auguro a este púgil, si no se malogra, un porvenir brillante.

No esperábamos una derrota tan rotunda del alicantino Francés a quien ya le hemos visto en otras ocasiones sobre el ring y nos demostró ser un buen estilista aunque un poco lento, claro que ello es debido a su poca experiencia, pero ayer desgraciadamente, tropezó con un enemigo, aunque sin estilo, de una pegada durísima éste es el alicantino José García que apenas iniciado el primer round y sin darle tiempo a nada propinó un fuerte golpe en la mandíbula dejándole k. o. por unos segundos y al levantarse le repitió el golpe mandándole al tapiz para no levantarse ya.

Rodríguez a pesar de su victoria clara sobre Alemán no nos terminó de convencer, posee una manera de boxear poco efectiva, tanto es así, que si Alemán hubiese tenido un poco más de conocimiento de ring le hubiera ganado el combate.

#### AYER EN ALCALAL

### Iniciación de una obra social magna

El Inspector de emigración don Luis Curiel, acompañado de varios representantes de entidades de esta capital se trasladó a Alcalal para hacer entrega a la viuda del obrero Pedro Vives, fallecido en Orán el día 7 de diciembre último, de la cantidad de tres mil pesetas indemnización que por vez primera otorga el Estado, a un emigrante fallecido en el extranjero por causa natural.

Esta innovación que tanto enaltece a la República tiende a amparar a los emigrantes que lejos de la patria han de ganarse el sustento con su trabajo. El señor Curiel con sus acompañantes visitó a la viuda y en presencia del alcalde de Alcalal hizo entrega de la mencionada cantidad pronunciando breves frases muy sentidas encomiando esta obra del nuevo régimen.

La viuda del obrero Vives se hallaba encamada enferma de gravedad y en situación de extrema miseria y hubo de dar las gracias muy conmovidamente. Los huérfanos del mencionado obrero fueron traídos por el propio señor Curiel que los ingresará en el hospicio.

### Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 13 DE ENERO

La interesante producción

Francamente vemos en Rodríguez un muchacho fuerte y con facultades para el boxeo, pero para ello habrá de reafirmarse esa manera de boxear, pues no creemos que esa manera de cambiar de guardia y volverse le pueda reportar ningún beneficio.

Blanes también fue eliminado del torneo por exceder del peso aunque de todas formas fué vencido por Parido.

El alicantino Sanz venció al alicantino Moratal, pero en honor a la verdad hemos de confesar que este perdió por una táctica equivocada y no con ello queremos restar méritos al triunfo de Sanz que fué muy justo y merecido, pero Moratal en el último round nos demostró claramente que pudo haberle ganado, pues le puso en un apuro, pero la terminación del match libró a Sanz de una derrota fulminante. S. Moratal desde un principio boxea como lo hizo en las postrimerías del último round a distancia con directos de izquierda y derecha quizás hubiese sido otro el resultado.

Finalmente el organizador nos obsequió con un formidable combate de profesionales que corrió a cargo del valenciano Félix Gómez y el gallego Payssa, que se decidió a favor del valenciano en el segundo round.

Mala táctica empleó Payssa aunque suponemos que fué mal aconsejado. Este desde el primer momento se lanzó a gran tren sobre su adversario en busca de la mandíbula, que es al parecer la parte floja de Gómez, pero el gallego no se dio cuenta que tenía en frente a un púgil más inteligente que supo aguantar muy bien la avalancha de Payssa hasta cansarlo y en el segundo round castigó muy duramente la cara del gallego hasta dejarlo «grogui» completamente. Si el gallego en vez de salir a todo tren lo hubiera hecho más reposado y le hubiese castigado el estómago hasta conseguir hacerle bajar la guardia quizás hubiese cambiado el desarrollo del match.

### Un discurso de don Miguel Maura en el Palacio de la Música

#### El Partido Republicano Conservador a las elecciones con los partidos de derechas que han gobernado en la República

Madrid.—Según estaba anunciado se verificó ayer en el Palacio de la Música el acto organizado por el Partido republicano conservador, en el que su Presidente don Miguel Maura iba a pronunciar un discurso que había despertado gran expectación.

A las once y media en punto de la mañana apareció en el escenario del Palacio de la Música don Miguel Maura. Fué recibido con grandes aplausos y ovaciones y numerosos vítores a la República. Hecho el silencio después de varios minutos, don Miguel Maura dió con aseo a su disertación.

«Hace cuatro años—dijo—que fué fundado el partido republicano conservador. De esos cuatro, dos, han transcurrido en medio de un gran silencio mío y del partido. Silencio debido al deseo ferviente de no interrumpir la experiencia que se realizaba—con alarma, inquietud e indignación a veces—y siempre atentos al patriotismo que es la norma de nuestra actuación. Hoy mi primera obligación es expresar mi gratitud sincera y honda a los correligionarios que me han seguido y a mi lado han sufrido persecuciones y calumnias.

Hace historia de su actuación política y referente a la última crisis dice: Fué a consulta y allí con todo respeto repetí al señor Presidente de la República lo que en audiencias privadas le había dicho. Era imprescindible hacer la paz con un Gobierno tipo centro formado con republicanos no contentos en la lucha en que el país estaba sumido. Había que lograr la pacificación como fuera. Debía haber dos o tres meses antes de las elecciones en los que el Gobierno se abstendría de hacer política. Este Gobierno para demostrar ante el país que no venía a hacer política no habría nombrado Gobernadores, sino que habría encargado del mando de las provincias a los Presidentes de las Audiencias. En vez de política se habría consagrado a los problemas de España. El primer lugar se enfrentaría con el problema internacional del que el país no tiene hoy noticia porque se le ha ocultado. De la moneda, del trigo, de la legalidad de arriba abajo, del cumplimiento con sentido conservador. Mediante la libertad de la palabra y de la Prensa, las pasiones contenidas de dos años saldrían a la superficie. Cuando las pasiones estuvieran calmadas sería llegado el momento de pensar en disolver. Un Gobierno que tendiera la mano a la derecha y a la izquierda y que a fuerza de patriotismo, de pureza en las costumbres y de moralidad en la conducta fuera una garantía para todos, y entonces consultar a la opinión.

En las elecciones de 1933 las derechas fueron en una amalgama con fuerzas extrañas a la República. Fué tal el amasijo que ni ellos mismos pudieron delimitar sus campos. Yo me opuse a que eso que había venido así gobernara en la República, pero en la política los hechos hay que aceptarlos como tales.

Yo no podía ser la derecha extrema de la República porque las derechas no tenían en mí confianza porque era un hombre de la revolución de 1931 y deseaba que hubiera a mi derecha un partido fuerte. A él yo hice mucho que anuncié le tendería la mano y ha llegado la hora.

Pero vamos sin compromiso posterior y no sería roble que yo utilizara sus medios y les negaría mi colaboración si el triunfo les acompañara. No sería justo ni tampoco el que yo aceptara gobernar con ellos con una política distinta a la que yo represento. En primer lugar yo considero inaplicable la obra de la paz. La imposibili-

### Cueva de bandiaos

FUNCION PERMANENTE DESDE LAS 6

### Monumental

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 13 DE ENERO

A las cinco de la tarde

La preciosa producción

### Te quiero y no se quien eres

y la bonita película en español

### Tres amores

por JOSE CRESPO.

Butaca 0'40

Madrid 13.—Conforme estaba anunciado se verificó el acto socialista en el que habló únicamente don Francisco Largo Caballero. El Cinema Europa estaba repleto de público.

Comienza saludando a todos los presos y emigrados con motivo de sus campañas en defensa de la clase proletaria y dice que todos los militantes revolucionarios que quedan de pie deben hacer formal promesa de no olvidarse de los muertos. «Hemos de reivindicarlos a cualquier precio».

«Yo,—continúa el orador—, no vengo aquí arrepentido de nada.» «Declaro que antes de traer la República se trataba de implantarla y se implantó; pero traída la República se trata ahora de traer el socialismo; debemos hacer saber que somos marxistas, que somos revolucionarios.»

«Yo propugno la disciplina para todos, todos debemos ser disciplinados. Nadie va contra la unidad, y yo soy el primero en luchar por la unidad absoluta del proletariado. No se puede citar un solo caso de

que yo trabaje contra la unidad». Por el contrario,—lo repite—propugno por la unidad efectiva de los trabajadores».

Confiesa que no obstante, tuvo motivos poderosos para dimitir la Presidencia del Partido Socialista, y promete que no la ha aceptado de nuevo ni la aceptará mientras que no se modifique el Comité Nacional. Y agrega: «Soy un hombre de experiencia en la lucha y no se me engaña».

«Es grande el esfuerzo de octubre para que simulemos cosas que no son ciertas. Yo era partidario de discutir lo de octubre y aun ahora no lo rehuyo.»

«Los que tanto hablan de la lealtad deben ser ellos respetuosos con la ley para que no sean los trabajadores. Hay que convertir a la República en socialistas; hay que consultar el poder, pues el gobierno provisional no llegó a fondo, por eso vinieron grandes males posteriores. Nuestra lucha contra la clase burguesa debe ser diaria y constante.»

### Un discurso de don Miguel Maura en el Palacio de la Música

#### El Partido Republicano Conservador a las elecciones con los partidos de derechas que han gobernado en la República

Madrid.—Según estaba anunciado se verificó ayer en el Palacio de la Música el acto organizado por el Partido republicano conservador, en el que su Presidente don Miguel Maura iba a pronunciar un discurso que había despertado gran expectación.

A las once y media en punto de la mañana apareció en el escenario del Palacio de la Música don Miguel Maura. Fué recibido con grandes aplausos y ovaciones y numerosos vítores a la República. Hecho el silencio después de varios minutos, don Miguel Maura dió con aseo a su disertación.

«Hace cuatro años—dijo—que fué fundado el partido republicano conservador. De esos cuatro, dos, han transcurrido en medio de un gran silencio mío y del partido. Silencio debido al deseo ferviente de no interrumpir la experiencia que se realizaba—con alarma, inquietud e indignación a veces—y siempre atentos al patriotismo que es la norma de nuestra actuación. Hoy mi primera obligación es expresar mi gratitud sincera y honda a los correligionarios que me han seguido y a mi lado han sufrido persecuciones y calumnias.

Hace historia de su actuación política y referente a la última crisis dice: Fué a consulta y allí con todo respeto repetí al señor Presidente de la República lo que en audiencias privadas le había dicho. Era imprescindible hacer la paz con un Gobierno tipo centro formado con republicanos no contentos en la lucha en que el país estaba sumido. Había que lograr la pacificación como fuera. Debía haber dos o tres meses antes de las elecciones en los que el Gobierno se abstendría de hacer política. Este Gobierno para demostrar ante el país que no venía a hacer política no habría nombrado Gobernadores, sino que habría encargado del mando de las provincias a los Presidentes de las Audiencias. En vez de política se habría consagrado a los problemas de España. El primer lugar se enfrentaría con el problema internacional del que el país no tiene hoy noticia porque se le ha ocultado. De la moneda, del trigo, de la legalidad de arriba abajo, del cumplimiento con sentido conservador. Mediante la libertad de la palabra y de la Prensa, las pasiones contenidas de dos años saldrían a la superficie. Cuando las pasiones estuvieran calmadas sería llegado el momento de pensar en disolver. Un Gobierno que tendiera la mano a la derecha y a la izquierda y que a fuerza de patriotismo, de pureza en las costumbres y de moralidad en la conducta fuera una garantía para todos, y entonces consultar a la opinión.

En las elecciones de 1933 las derechas fueron en una amalgama con fuerzas extrañas a la República. Fué tal el amasijo que ni ellos mismos pudieron delimitar sus campos. Yo me opuse a que eso que había venido así gobernara en la República, pero en la política los hechos hay que aceptarlos como tales.

Yo no podía ser la derecha extrema de la República porque las derechas no tenían en mí confianza porque era un hombre de la revolución de 1931 y deseaba que hubiera a mi derecha un partido fuerte. A él yo hice mucho que anuncié le tendería la mano y ha llegado la hora.

Pero vamos sin compromiso posterior y no sería roble que yo utilizara sus medios y les negaría mi colaboración si el triunfo les acompañara. No sería justo ni tampoco el que yo aceptara gobernar con ellos con una política distinta a la que yo represento. En primer lugar yo considero inaplicable la obra de la paz. La imposibili-

dad básica de que la República española sea una Democracia perfecta es por tres defectos. El español no sabe ganar. El español siempre anda mirando hacia atrás. Cuando se gana su primera idea es exterminar al contrario. Eso fué el primer bienio en el que empezaron por exterminarme a mí. Eso ha sido el segundo bienio, en el que las derechas han intentado exterminar a las izquierdas. Ello es la negación de la Democracia. El tercer vicio es que cuando unas fuerzas infieren un gravio, durante años y años pensamos lo mismo. ¿Que cosas no parecen en España por lo ocurrido en Barcelona el 1.909? Y ahora igual durante los dos últimos años maldiciendo del bienio. La paz es indispensable. La paz se hace mirando hacia adelante. Las fuerzas que triunfen deberán decir al país: Vamos a pensar en la España de mañana y dejémonos de la España de ayer. Dentro de la Ley todos. El que sigue de la Ley será extirpado sin contemplaciones. Y una amplia convivencia entre la mayoría y la minoría. Si no se actúa en pacífico paso: pasamos a otra revolución o en una dictadura.

En segundo lugar mantenimiento del principio de la autoridad. Esto es sustancial. Yo dije que lo peor que puede pasar a España es que la clase conservadora confundida el orden externo es el enemigo de la paz. El orden externo no se alteró durante la Dictadura pero no había paz y acabó con la Monarquía. En el último año hubo orden externo, pero ahora hemos visto lo que había. El orden hay que hacerlo con la libertad, que es la válvula de expansión de todas las ideas. Es menester que las fuerzas de derecha se convengan que hay que gobernar liberalmente, pero con autoridad. Soy un convencido de que en España no hay régimen comparable al régimen liberal de máxima libertad, con la imposición de la Ley. ¿Hay ley de pena de muerte? Pues pena de muerte. ¿Hay ley de destierro? Cumplimiento de la Ley en todo momento y así aya no se ha gobernado en la República.

Esto es el camino y si no se consigue que lo sea, yo diré que me he casado con la República, pero nunca he contraído nupcias con ella. Lo primero la salud de España. Creo que esto es tan sencillo que con solo aplicarlo basta.

Nadie que se llame amigo mío empleará en la campaña electoral una mofa o un insulto contra el Jefe del Estado. De este tema ningún republicano conservador volverá a hablar hasta las cortes.

Las últimas palabras del jefe de los conservadores fueron acogidas con gran entusiasmo por parte de los asistentes y durante mucho rato don Miguel Maura fué aclamado.

Al salir a la calles el ex ministro de la Gobernación de la República se volvieron a exteriorizar las muestras de afecto de sus amigos.

### CENTRAL

(Avenida Mendez Nuñez)

HOY DIA 13 DE ENERO

A las cinco y media

Una comedia que conmueve y emociona

### LA INDOMITA

Habiada en español

CALEFACCION CENTRAL

Trayectoria progresiva de una casa

# La Ortopedia Moderna

Calle de Manero Mollá, 11

Teléfono 1632



VISTA EXTERIOR

Uno de los establecimientos que por su larga existencia y por su historia de seriedad honran más a Alicante, es «La Ortopedia Moderna», instalado admirablemente, con todo el gusto de la nueva escuela, en la calle de Manero Mollá, número 11 de esta plaza. (Teléfono 1632).

El gerente de la casa, don Enrique Artiaga, amablemente, nos ha facilitado una serie de datos interesantes sobre la historia de esta casa, que es uno de los establecimientos más antiguos de Alicante, y al propio tiempo uno de los que

con mayor interés han seguido el curso de las innovaciones y progresos en el ramo en que desenvuelve sus actividades inspirados en el amor, a la Humanidad, en el deseo de hacer más llevadera la vida a los que sufren.

La reforma introducida recientemente en esta casa, la pone a la altura de los grandes establecimientos dedicados a la ortopedia en las más progresivas ciudades del mundo, y su pujanza es debida al favor que el público le dispensa, servido siempre con todo interés, con la seriedad debida y con el respeto y la

consideración que merece el público.

Fue su fundador don Mariano García en el año 1899, cuando los actuales progresos ortopédicos no se vislumbraban todavía. En aquellos tiempos de las «hilas», de los remedios caseros y de los aparatos sustitutivos confeccionados rudimentariamente en cualquier taller de pueblo.

La casa de don Mariano García, dedicada a ortopedia aplicada, sentía ya sin embargo la preocupación de los nuevos procedimientos empleados actualmente, aunque como es natural sin imaginar que pudiera esta rama de la medicina llegar a la concreción portentosa y perfecta de hoy.

Esta casa entra en 1920 en su segunda fase cobrando gran impulso al ingresar en ella don Enrique Artiaga, sobrino del fundador, actual gerente, a la que hace descollar entre sus similares, pues en esta fecha la industria ortopédica tiene ya un perfil por completo acusado y el señor Artiaga lo aprovecha para brindar a la clase médica alicantina un verdadero esfuerzo de carácter comercial y gana su confianza por poseer título académico para ello, y en el año actual bajo la razón social viuda de Mariano García aún imprime don Enrique mayor impulso, difícil de superar actualmente, y ya para este establecimiento no existe artículo relativo a ortopedia y cirugía que no ofrezca, importándolos directamente, con supresión absoluta de intermediarios en beneficio de sus

favorecedores, de los grandes centros productores franceses, alemanes, ingleses y norteamericanos, montando un acabado gabinetes para aplicaciones ortopédicas con toda clase de material y con los más nuevos adelantos, alcanzando el concepto altísimo, alcanzado, entre su docta clientela.

Recientemente, y ello ha motivado nuestra información, «La Ortopedia Moderna» ha sido remozada en su instalación con verdadero acierto y hemos podido apreciar a través de sus vitrinas elegantes infinidad de artículos: vendajes her-

niarios, fajas médicas para todas dolencias, artículos de higiene, cepillería, artículos de goma, mobiliario e instrumental médico, termometría en general y especial para clínicas, etc. etc.

Con sumo gusto consignamos y hacemos resaltar gráficamente, el esfuerzo de esta casa y felicitamos a su gerente don Enrique Artiaga y aprovechamos estas líneas para hacer llegar en su nombre a sus conciudadanos y especialmente a la clase médica alicantina su saludo y deseos de un próspero año nuevo.



VISTA INTERIOR

## Los petróleos en España y razones por las que no se han alumbrado

La determinación de las zonas petrolíferas sólo puede precisarse por un procedimiento, que es el raddológico ateniéndose a la técnica moderna.

Dicho método de investigación de minerales subterráneos, mientras en el extranjero ha sido estudiado, practicado y reconocido su eficacia indiscutible por la ingeniería (pues hay naciones que tienen escuela oficial de raddología, Francia es una de ellas) nuestros ingenieros lo han combatido ferozmente (salvo honrosas excepciones) y han insultado algunos a los zahoríes españoles, que aunque la mayoría desconocen la parte técnica, lo que justifica el sin número de errores cometidos en obras hidráulicas, no es óbice para que tengan sensibilidad magnética, y estén poseídos de la mejor buena fé.

La existencia de los petróleos

subterráneos conociendo la raddomanía, se descubre con una facilidad increíble, y la comprobación ante los profanos no es menos sencilla, pues existen aparatos electromagnéticos de funcionamiento automático cuya eficacia no puede negarse, sin negar también la de otros electro-dinámicos tan conocidos como el amperímetro y el voltímetro, lo que a nadie se le ocurre, pues si estos funcionan cuando pasa por ellos corriente electro-dinámica, los otros lo hacen movidos por las radiaciones o corrientes electro-magnéticas que salen de la tierra, cuando estén emplazados encima de una zona petrolífera.

Los lectores habrán comprendido, que carecemos de petróleo por que la clase que en España ha tenido hasta ahora toda la preponderancia y la confianza del Estado, no ha tenido, tiene ni tendrá medio

para determinar su existencia, mientras no acoja el aceptado desde mucho tiempo en todo el mundo o se descubra otro desconocido todavía.

Afortunadamente en la actualidad, ya se discute en nuestro país, y se le concede importancia (aunque no la que tiene) a la raddología, y no estoy decidido a terminar las discusiones, demostrando prácticamente su insuperable valor, y si encuentra ambiente favorable, tendremos petróleo sin ningún género de duda pues yacimientos hay en esta Provincia y limítrofes.

Para realizar esta empresa, he pensado constituir una Sociedad anónima, y emitir cuatrocientas acciones, doscientas que me reservaré por mis derechos de descubrimiento y dirección de las obras, y doscientas que se cotizan a mil pesetas cantidad máxima a desembolsar, con la que hay suficiente para llegar a mil metros, profundidad superior a la que encuentra el petróleo.

El hecho de suscribir acciones, no obliga a hacer desembolso alguno mientras no estén colocadas las doscientas acciones, y estén representadas en una asamblea a la que se citará oportunamente en esta capital para tratar del asunto y dar a conocer la lista de accionistas.

El primer anticipo que los accionistas tendrán que satisfacer será de veinte o treinta ptas. por acción que se invertirán en las pruebas de comprobación de la existencia del petróleo, ante la junta provincial que se nombrará en la asamblea, de los asistentes a ella, y si a juicio de la junta nombrada, no queda demostrada suficientemente la presencia del petróleo subterráneo, al

reunirse nuevamente la asamblea, decidirá si se constituye la Sociedad, ó se desiste de ello. yo estoy seguro que las pruebas serán satisfactorias, y si llegamos a realizarlas, se acemeterá tan viciosa empresa.

Como todas las grandes empresas tiene algún riesgo, consistente en que por un accidente fortuito la perforación no pudiese llegar al petróleo, este accidente ó riesgo lo tengo previsto pues si se realizase obra emplazaría la perforación en

cima de una corriente de agua artesiiana, dentro de la zona de petróleo, lo que nada complica la perforación, y aunque se diese el caso de que la perforación no pudiese llegar al petróleo, sólo con el agua alumbrada ya sería un buen negocio, pero el accidente a que me refiero es cosa poco probable que sucederá pues lo regular es que se llegase al petróleo con la perforación.

Propague Vd. EL DIA

### Olimpia' El receptor más primoroso del mundo

**MANDO CINEVISION** La mayor maravilla en radio 1936

5 válvulas de triple efecto Reflex potencia superior a 10 lámparas -- **Sonoridad colosal**

Pida demostraciones al depositario para la Provincia de Alicante:

**"OLIMPIA" SACHS (SAKS)**

**José M.ª Ribera Mora: "Bazar EL BARATO"**  
Callosa de Segura

Se desean agentes en pueblos importantes, mediante la compra de un receptor OLIMPIA

### IDEAL

AVENIDA ZORRILLA  
El local más elegante y cómodo de Alicante  
HOY DIA 13 DE ENERO  
A PETICIÓN DE NUMEROSO PÚBLICO ¡Grandioso éxito!  
de la magnífica producción nacional cantada por ANGELILLO y producción Film Nacional Filmófono  
**La hija de Juan Simón**  
HOY y MAÑANA ULTIMOS DIAS  
A las 5 de la tarde

### Teatro Principal

Plaza Chapí  
HOY DIA 13 DE ENERO  
A las 5 de la tarde  
Grandioso éxito de la sensacional película histórica hablada en español

### Las Cruzadas

¡NO DEJE DE ADMIRAR ESTA HERMOSA PRODUCCION HISTORICA!  
por Loretta Young y Henry Wi-coxon.  
BETTY ANTE EL JUEZ (DIBUJO)  
CALEFACCIÓN CENTRAL

### ARBOLES FRUTALES DE TODAS CLASES

Limoneros Verna.  
Naranjos bordes de uno y dos años.  
Injertos en naranjas de todas las variedades, sobre todo en ranjas cadeneras sin piñón, por ser la de mejor calidad y mayor rendimiento.

**JOSE ANIORTE ANGOSTO**  
Viveros junto a la Estación  
Domicilio: San Gregorio, ORIHULA (Alicante)  
Razón: Barcala número 32

**EXCURSIONES**  
Para disfrutar de nuestras excursiones hay que evitar el excesivo cansancio.  
Lleve usted siempre un LAPIZ TERMOSAN, que quita casi instantáneamente los dolores musculares producidos por largas jornadas de andar o por los deportes. No irrita, no enrocia, no huele mal.

**LAPIZ TERMOSAN**

# TEATRO PRINCIPAL

## HOY, GRAN EXITO

de la epopeya histórica, hablada en español

# LAS CRUZADAS

La mejor película del año; un verdadero alarde cinematográfico, en el que logran un éxito sin precedente HENRI WILCOXON y LORETTA YOUNG

También se proyectará el precioso dibujo

## «BETTY ANTE EL JUEZ»

### En estos anuncios encontrará lo que desea

#### INDICADOR ECONOMICO

CADA LINEA 10 CENTIMOS (PAGO ANTICIPADO)

#### Ventas

Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, Villavieja, 1, y a todas las Agencias de publicidad.

**MUEBLES CORRIENTES Y DE LUJO.**—Cerezo. Comedores modernos. Calle de Calatrava.

**MUEBLES DE CALIDAD SUPERIOR:** Comedores, dormitorio: Bernad, Avenida Méndez Núñez.

**SE VENDE UN PIANO NUEVO** por tener que ausentarse de esta plaza dueños. Informes en esta administración.

**SE VENDEN DOS INCUBADORAS.** Bar Samper, Constitución, 1.

**EXCURSIONISTAS. PIDAN** un paquete de propaganda conteniendo nueve latas es-tuchadas de sardinas sin es-pina, finísimas con 250 gra-mos, y nueve latas de atún de calidad superior con 200 gramos, elaborados con un finado puro de oli-va. Se envía por 18 pesetas franco de porte, contra re-embolso o enviando su im-porte por giro postal. Pé-rez y Feu, Ayamonte.

**GOFIO PALMERO.**—Alimen-to que sustituye al pan. No es un específico. Es neces-ario para las personas deli-cadas, obreros y oficimis-tas.

De venta: Comestibles y ultramarinos y en el depó-sito: Teniente Llorca, 36, de 3 a 5 tarde.

#### Huéspedes

**EN FAMILIA DISTINGUIDA.** Único huésped. **PENSION ESPAÑA.**—Trato familiar. Calle Villegas. **HOTEL VICTORIA.**—Cubierto 7 pesetas.

#### Demandas

**SE NECESITA SEÑORA O CA-**ballero para propagandista de artículo alimenticio, que sepa hablar al público. Razón: Teniente Llorca, número 36, 1.º izquierda.—De 12 a 13.

#### Dinero

**SE OFRECE DINERO A IN-**dustrial, con garantía hipotecaria.—Huerto de San José, Palamó.

#### Específicos

**ROLODIM ES EL MEJOR ES-**

pecífico para enfermedades del estómago.

**ROLODIM HACE SENTIR SUS** efectos desde las primeras dosis.

**ROLODIM TERMINA BREVE-**mente con el padecimiento. **ROLODIM DEBEN PROBARLO** todos los enfermos del es-tómago.

**ROLODIM SE VENDE EN TO-**das las buenas farmacias.

#### Arriendos

En la administración de **EL DIA** se facilitan direc-ciones de casas que arrien-dan pisos.

#### Médicos

Pecho, corazón y niños.—Dr. F. Ivorra, San Fernan-do, letra B, número 63.

#### Propietarios

**ESTUDIOS RABDOLOGICOS** de aguas subterráneas ga-rantizados por comproba-ción con aparato automá-tico y científico Inglés. Rafael Velasco, Calle C. N.º 13.

Ciudad Jardín.—Alican-te.

### Colegio - Academia de "Santo Tomás"

Calle Cádiz, 6

ALICANTE

Propietario: don José Planelles Marco (PRESBITERURA PARROCO)

PRIMERA ENSEÑANZA en todos sus grados.—SEGUNDA ENSEÑANZA: Bachillerato, Comercio, Magisterio.—ESTUDIOS SUPERIORES: Preparación Ingreso a la Universidad, Preparatorio de Ciencias, Filosofía y Letras.—OPOSICIONES: Correos, Telégrafos, Banco de España, Tabacalera, etc.—CLASES ESPECIALES de Taquigrafía, Mecanografía, Música, Dibujo, Contabilidad, Cálculo Mercantil.—IDIOMAS: Francés, Inglés, Alemán.

INTERNOS, MEDIO PENSIONISTAS Y EXTERNOS

Se halla situado en lo más céntrico de la población, con balcones a Bailón y la Plaza, de la Constitución, dispone de magníficos y espaciosos salones ventilados e iluminados donde reciben sólida cultura según los últimos procedimientos pedagógicos, basada en los principios sacrosantos de la RELIGION CATOLICA, todos sus alumnos. Para más detalles en la Secretaría de este Centro.

### Servicios de pasajeros para Argel

Francia, Marruecos y America

Societe Etal. de Transports Maritimes a Vapeur

ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

PARASANTOS Y MONTEVIEGO

BUENOS

Por los Trasatlánticos

### Alicante y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

los buques motores

"SILVARRERO" y "TURIA"

ALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes

21 de Enero; 4 y 18 de Febrero; 3,

17 y 31 de Marzo, a las 7 en punto

de la mañana.

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

«Sidi Brahim»

SALIDAS: de ALICANTE, todos los

jueves a las tres de la madrugada.

J. V. A. Lama

Diamante

VINO BLANCO

Para Ostras, Mariscos y

Pescados

¡EL MEJOR!

### Religiosas

Misas y Cultos

COLEGIATA DE SAN NICOLAS

(Plaza de Abad Penalva)

Todo los días se celebran a las 6, 7, 8'30, 9'10 y 11. La misa Con-ventual a las 9'30.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA

(Plaza de Santa Maria)

Misas fijas diariamente a las 7 y 30, 7'30 y 8'30.

Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y la última a las 11. Al toque de oraciones, el Santo osario.

APILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS

(Plaza de San Antonio)

Domingos y días festivos. Misas alas 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Ca-quis

Días laborables, a las 7 y 8 (fija a última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA

(Barrio de Benalúa)

Todos los días Misas a las 7 y 8. Los domingos a las 7, 8 y media 10 y media.

Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 8. Misa ca-tequística los domingos a las 10 y media.

Todos los días a las 6 y media de la tarde el Santo Rosario.

MISERICORDIA

(Barrio las Carolinas).— Todos los días misas a las 7 y 8.

# Sumatra

Licores—Aperitivos—Cerveza

AVENIDA MENDEZ NUÑEZ

## HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

Visite Vd. las oficinas de

# Gas Alicante

### GACETILLAS

Vendo secadores y otros artícu-los seminuevos, á precios econó-micos.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

SEÑORA alquila una o dos habitacio-nes a señora sola o madre e hija, sitio céntrico, tranvía a la puerta. Informarán en esta administración

Lea Vd. EL DIA

Propague Vd. EL DIA

Lea Vd. EL DIA